
Atividades Educacionais dos PPg Stricto Sensu, Lato Sensu (Especializações) e 

Residências da Fiocruz frente à Pandemia Covid-19

Coordenação Geral de Educação – VPEIC

Rio de Janeiro, 20 de Maio de 2020

CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO



- Período de 29 de abril e 11 de maio de 2020 (re-chamadas para preenchimento e solicitações por 

WA)

- 02 Formulários na Plataforma Google Forms (link enviado por email): 

➢ PPgs SS e PPgs LS (Especializações) - 17 questões

➢ Residências - 16 questões

- Material analisado

- Seleção de PPgs SS/Especializações/Residências e convite à EPJV para apresentações das 

atividades educacionais na pandemia.

Consulta aos coordenadores dos PPgs SS e LS (Especializações) e das Residências:



Número de respondentes

37,5% (27)
38,8% (28)

4,3% (03)

19,4% (14)



ATIVIDADES EDUCACIONAIS REMOTAS



O PPg/SS desenvolveu atividades educacionais remotas nos 
meses de março e abril?

Total de oferta de PPG/SS: 43
Total de respondentes: 14 (32%) 
Total de respondentes (Sim): 12 (86%)

N



Que tipos de ações educacionais remotas foram desenvolvidas pelo PPg/SS

Aula Inaugural

Atividade de recepção dos alunos

Disciplinas obrigatórias

Disciplinas eletivas

Palestras, seminários e outras -

sem contabilização de créditos

Atividades de supervisão/acompanhamento 

de turmas em grupo

Atividades de enfrentamento da pandemia com 

envolvimento de alunos

Defesas e qualificações
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21,4%
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29%
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O Curso de Especialização desenvolveu atividades educacionais 
remotas nos meses de março e abril?
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Total de oferta de Especialização (P/EAD): 50
Total de respondentes: 30
Total de respondentes – Sim : 20 (67%)
Total de respondentes – Não: 10 (33%)

N



Atividade de recepção dos alunos

Disciplinas obrigatórias

Palestras, seminários e outras -

com contabilização de créditos

Palestras, seminários e outras -

sem contabilização de créditos

Atividades de supervisão/acompanhamento 

de turmas em grupo

Atividades de enfrentamento da pandemia com 

envolvimento de alunos
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LS Especialização

17%

23% 

7% 

27% 

23% 

37% 

Que tipos de ações educacionais remotas foram desenvolvidas pelo 
Curso de Especialização

%



Se você assinalou a questão: “Atividades de enfrentamento da pandemia com 
envolvimento de alunos” assinale qual ou quais naturezas das atividades 
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7% 

14%
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13%

20% 

Assistência clínica

Elaboração de material 

informativo, de comunicação ou 

de apoio

Outros

%



O Curso de Residência desenvolveu atividades educacionais remotas 
nos meses de março e abril?

Total de oferta de Residências: 30
Total de respondentes: 28 (93%) 
Total de respondentes (Sim): 27 (96%)

Presencial até 15/3Sim

96%

4%

%



Que tipos de ações educacionais remotas foram desenvolvidas?
(Residências)

Atividade de recepção dos alunos
Disciplinas/Unidades de aprendizagem
obrigatórias sincrônicas
Disciplinas/Unidades de aprendizagem 
obrigatórias assincrônicas
Disciplinas/unidades de aprendizagem eletivas 
sincrônicas
Disciplinas/unidades de aprendizagem eletivas 
assincrônicas
Palestras, seminários e outras -
com contabilização de créditos
Palestras, seminários e outras -
sem contabilização de créditos
Utilizou ações, aulas e cursos de outros programas 
em EAD
Reuniões de COREME e ou COREMU0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

10,7% 

57% 

21,4% 

39% 

32% 

54% 

18% 

25% 

54% 

%



QUALIFICAÇOES E DEFESAS REMOTAS



O PPg SS/Curso Especialização manteve as qualificações de projetos de 
dissertações e teses ou de TCC (quando se aplicar?)

31% 31%

15%

8%
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PPG SS
Sim, manteve as qualificações 

conforme programação, adotando

a via remota

Manteve a maior parte, mas 

flexibilizou prazos e permitiu o

adiamento conforme demanda

Adotou suspensão temporária

para reorganização das atividades

Suspendeu as qualificações sem

definir data para retorno



O PPg SS/Curso Especialização manteve as qualificações de projetos de 
dissertações e teses ou de TCC (quando se aplicar?)
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10%

Manteve a maior parte, mas 

flexibilizou prazos e permitiu o

adiamento conforme demanda

Adotou suspensão temporária

para reorganização das atividades

21%



O PPg SS manteve as defesas públicas de dissertações/teses?

21,40%

35,70%

21,40%
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PPG SS
Sim, manteve as defesas conforme 
programação, adotando a via remota

Manteve a maior parte, mas 
flexibilizou prazos e permitiu o
adiamento conforme demanda

Adotou suspensão temporária
para reorganização das atividades

%



O Curso Especialização manteve as defesas públicas dos TCCs?

13,30%

16,70%

13,30%

6,70%
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Sim, manteve as defesas

conforme programação, adotando

a via remota

Manteve a maior parte, mas 

flexibilizou prazos e permitiu o

adiamento conforme demanda

Adotou suspensão temporária

para reorganização das atividades

Suspendeu as defesas sem

definir data para retorno

%



A Residência manteve as defesas de TCR?

Residência

32%
28%

12%

20%

8%

Outros

A defesa ocorreu antes da pandemia

Sim, manteve conforme programação, adotando 

a via remota

Adotou suspensão temporária para 

reorganização das atividades

Não havia nenhuma agendada



PERFIL E SITUAÇÃO DOS ALUNOS
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O PPg SS/Curso de Especialização ou os seus discentes realizaram algum 
levantamento do perfil e situação dos alunos em face à pandemia?

57%

43%

Sim

Não

Não sabe

Não se aplica
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O PPg SS/Curso de Especialização ou os seus discentes realizaram algum 
levantamento do perfil e situação dos alunos em face à pandemia?
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Os residentes realizaram algum tipo de levantamento do perfil/situação 
com vistas a demandar apoio à coordenação em face da epidemia?
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Caso tenha respondido positivamente a questão anterior, marque quais apoios 
demandados foram desenvolvidas
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Perfil de risco do residente ao 
covid-19

Readequação do campo de 
prática

Apoio à saúde mental
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Outros
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84% 
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84%

%



A Residência fez algum levantamento do perfil/situação com vistas a 
apoiar os residentes em face à pandemia?

96,9%

3,1%
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Em caso positivo, de que tipo apoio dados aos residentes?

Residências
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Reuniões periódicas com a 
coordenação

Apoio à saúde mental

Apoio ao acesso a EPI

Outros
38% 

62% 

81% 
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Sim

Não

O PPG SS/Curso adotou alguma estratégia de apoio aos 
discentes?

71,4%

28,6%

64,5%

35,5%
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Em caso positivo, de que tipo?

28,6% (04)

21,4% (03)

14,3% (02) 14,3% (02)

Reuniões periódicas organizadas

por coordenadores ou docentes do 

programa

Apoio psicológico ou recomendação 

para apoio psicológico por terceiros

Apoio material para alunos em 

situação de vulnerabilidade

Apoio aos alunos para retorno a seu 

local de residência
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LS Especialização

Em caso positivo, de que tipo?

34,5% (10)

14% (04)

10,3% (03)

Reuniões periódicas organizadas

por coordenadores ou docentes do 

programa

Apoio psicológico ou recomendação 

para apoio psicológico por terceiros

Apoio aos alunos para retorno a seu 

local de residência



MUDANÇAS PARA OS PRÓXIMOS DOIS MESES/PLANEJAMENTOS FUTUROS
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O PPg SS/Curso de Especialização/Residência está planejando mudanças nas 
atividades educacionais remotas para os próximos dois meses?

42,9%

21,4% 

35,7% 
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7,1% 
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Não

Situação 

indefinida
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17,9% 

%
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Que tipo de mudanças?

20% 

Intensificação/retomada de 
atividades educacionais similares às 
presenciais

Mudanças nos tipos de atividades/
adoção de atividades alternativas

30% 
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Que tipo de mudanças?

28,6% 

11,4% 
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Que tipo de mudanças?

47% Intensificação/retomada de atividades 
educacionais similares às presenciais

Mudanças nos tipos de atividades/
adoção de atividades alternativas

35% 



O PPg SS/Especialização/Residência já iniciou algum planejamento para o 
período pós-pandemia?

Sim

Não
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Obrigada!


